

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Fejleszt a gabonaipar

Silót, új üzemet építenek

A mag földbe kerül, gyökere ereszt, szárat hajt, aztán a gabona kalászos, learatják. Ami eddig történt, a gazda gondja; ami utána, az a Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat. S az ő gondjuk sem kevesebb. Gondoskodniuk kell arról, hogy időben átvegyék a termést, tárolják, jó minőségű lisztet őröljenek, legyen elegendő takarmány a szaktöltőkben.

A dolgozók tegnap munkagyűlésen értékelték az elmúlt évi munkát, s beszélték meg idei feladataikat. Az értekezleten, melyet a Juhász Gyula Művelődési Központban tartottak, ott volt Csikós Mihály, az ÉDOSZ megyei titkára is.

Az eredményekről és a tervekről Prohászka Ottó igazgató beszélt. Nyáron — ismeretes, hogy a kedvezőtlen időjárás jelentős termés kiesést okozott — a szokásnál kevesebb volt a munka. Ősszel viszont nagyon kellett igyekeznünk; több mint 110 ezer tonna gabonát kellett rövid idő alatt felvásárolni, hogy takarmányellátási kötelezettségük fedeztetve legyen.

A kor parancsa és követelménye: ne az emberi szubjektum, hanem objektív műszer döntson az átvett ga-

bona minőségéről. Az elmúlt évek műszaki fejlesztő munkájának köszönhetően a vállalat dolgozói jól megtanulták ezt a leckét. A munkagyűlésen hallottak szerint zavartalan volt az átvétel.

A szocialista brigádok szerepe különös hangsúlyt kapott. Úgy ítélik meg, hogy a brigádok megértették: vállalásainak a vállalat céljait kell szolgálni; ennek szellemében fogalmazták és teljesítették is vállalásukat. Jelentős erő ez, hiszen az összes gabonaipari dolgozóknak több mint kétharmada szocialista brigádtag.

Az idei feladatokról mondta Prohászka Ottó: elkészült a cselekvési program. A benne foglaltakat törvényként kell kezelni. A terv reális, melyet magunk elé tűztünk, végrehajtása azonban mindenkitől komoly erőfeszítést követel.

Szentesen 23 ezer tonna gabonasilót épül; a vállalat saját forrásból igyekszik megvalósítani az anyagmozgatás korszerűsítését. Dócon termelőüzemet létesítenek. Ez a gyár konyhakész termékeket állít majd elő. Jelentős mértékben segíti a vendéglátóipart, s nem utolsósorban a háziasszonyok munkáját. A gyártástechnológia terveit a napokban

dolgozzák ki végleges formában. A termékek iránt máris nagy érdeklődés mutatkozik. Az sem mellékes, hogy a már elvégzett gazdasági számítások azt bizonyítják, hogy az üzem munkába állásával javul a vállalati jövedelmezőség.

Másutt is szeretnének előbbre lépni. A keveréktakarmányok forgalmazási rendszerét felülvizsgálják; a programozott szállítási rendszert akarják ugyanis bevezetni.

Végül egy figyelemre méltó mondat még az igazgató beszédéből: „Meggyőződésem, hogy a szabályozók hatását csak azok tartják kedvezőtlennek, akik ködösítenek; dolgaink iránt igazi felelősséget nem éreznek. Egyszóval azok, akik nem akarnak jobban dolgozni.”

A munkagyűlésen szót kértek a szocialista brigádok vezetői is, akik elmondták, hogy milyen konkrét vállalásokkal akarnak hozzájárulni a vállalati eredményhez. Ahogyan többen is megfogalmazták: a népgazdaság egyensúlyi helyzete csak akkor javul, ha mindenki jobban, pontosabban, lelkesebben dolgozik.

több nyereségből több jut a dolgozóknak.

Az ősztalaj és a kúbekházi tehenészetben 216 fejőstehe-
net gondoznak. A bikaborjúkat 200 kilogrammos súlyban eladják, az úszókat meghagyják. Fokozatosan áttérnek a tejhasznú marhák tartására, kereszteszik a magyar tarka és a „fekete tarka” amerikai fajtákat. Eddigi eredmények sikereiről árulkodnak, 4592 liter tejet fejtek átlagban tehenenként.

Az állami gazdaságokban télen is folyamatos a munka. November óta metszik a szőlőt, a fákat a szegedi közösségben is. Ásótihalmon, Pusztamérgesen a hidegell dacolnak az emberek, termőre darabolják a szőlőlugasokat.

A halászközség sem pihenek, nádat vágnak, erősítik a halastavak partjait. Ugyanis néha méteres hullámok verik, mossák a tavakat elvaszító töltéseket. Ezért, hogy megvédjék, méteres karókat vernek a töltés oldalába és nádkéveket erősítenek hozzájuk. A nagyobb, a 100—200 hektáros halastavak bőven adnak elfoglaltságot a partvédőknek. Több mint 1000 hektár halastavat gondoznak. Hétfőn újra folytatják a téli halászást a Fehértón.

A megye állami gazdaságai a múlt évre célul tűzték az 5 százalékos termelésiértéknövekedést. Sajnos, csak két-tő lesz belőle a becslések szerint. Ennek oka, hogy a rendkívüli időjárás miatt a gabona termelési értéke öt, ezen belül a búzáé 34 százalékkal maradt alatta az 1978. évének.

Hódmezővásárhelyen

Munkásörünnepség

Az eseményen részt vett és felszólalt Győri Imre

Hagyomány már a munkásörünnepeknél, hogy januárban ünnepélyes évzáró gyűlést tartanak, s azon értékelik az elmúlt esztendő eredményeit, és megjelölik az új év feladatait. Nincs ez másként a Szántó Kovács János munkásörögységénél sem, szombaton délelőtt Vásárhelyen is sor került az 1979-es esztendőt lezáró ünnepi összejövetelre.

A Béke-szálló emeleti nagytermében a Himnusz elhangzása után dr. Pillér János, az egységparancsnok helyettese köszöntötte a munkásöröket, hozzátartozókat, s a vendégeket. Az elnökségben foglalt helyet Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a város országgyűlési képviselője, Gyárfás Mihály, a megyei pártbizottság titkára, dr. Faragó Elek, a munkásörög országos parancsnokságának osztályvezetője, Koczás Ferenc, a munkásörög Csongrád megyei parancsnoka, továbbá az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet hadsereg képviselője, dr. Szalontai József, a városi pártbizottság első titkára, dr. Csatornai Antal, a városi tanács elnöke, a társadalmi és tömegszervezetek helyi vezetői és a társ fegyveres testületek képviselői is.

A megnyitótól Tóth Sándor egységparancsnok értékelte a legutóbbi városi pártértekezlet óta eltelt esztendőket, s ezen belül az 1979. évi munkát. Ebből kifutott, hogy az egység személyi állománya évről évre nagyszabedűen állt helyt a növekvő követelmények teljesítésében. A parthatározatokkal és a felsőbb parancsnokság döntéseivel összhangban magas színvonalon oldotta meg a kiképzési és szolgálati feladatokat; kitűnő politikai iskolának bizonyult, a párt-, állami szervekkel és a tömegszervezetekkel való együttműködés erősödött, tekintélye a lakosság körében növekedett. Mindezek eredményeképp a beszámolósi időszakban két alkalommal nyerte el a területi parancsnokság legjobban önálló egysége címet, és két évben volt második.



Győri Imre köszönti az egységgyűlés résztvevőit

Az egységparancsnok részletesen értékelte és az idei feladatokat meghatározó beszéde után parancsnoki hirtetések következtek. Ennek során elsőként Koczás Ferenc adta át Tóth Sándornak a területi alegegységek szocialista munkaversenyében megszerzett első helyezésről szóló oklevelet és a vándorserleget, majd Gyárfás Mihály és Koczás Ferenc nyújtotta át a területi versenyben második helyezést elért szállító szakalegységnek a dicséret oklevelet. Ezután Kiváló Parancsnok kitüntetését kapott Tóth Károly, Bere Márton, Túhegyi Zoltán, Balázs Tihamér és Mózes László. Kiváló Munkásörö kitüntetésben 12-en részesültek.

Az egységben belüli versenyben első helyezett alegegységek parancsnokai, Pető Imre, Túhegyi Zoltán, Tóth József, Körömi Albert, Mózes László, Forrai László és Aszalai Mihály, dr. Szalontai Józseftől és Tóth Sándortól vehették át a vándorserleket és az elismerő okleveleket.

Az országos parancsnok által adományozott Szolgálati Érdemérem kitüntetését Gyárfás Mihály és dr. Faragó Elek adta át. 13—13 munkásör 20, illetve 15 évi szolgálat, 17 pedig 10 évi szolgálat után kapta meg az érdemérem arany, ezüst és bronz fokozatát.

A kitüntetések átadását követően az MSZMP Központi Bizottsága és Kádár János, a KB első titkára nevében Győri Imre köszöntötte a vásárhelyi munkásöröket. Elismeréssel szökött a beszámolóban ismertett eredményekről, a szocialista munkaverseny-mozgalomban elért sikereiről. A tavábbiakban szökött a XII. pártkongresszus előkészületeiről, s azokról a külpolitikai eseményekről, amelyek napjainkban a közvéleményt foglalkoztatják. Részletesen beszökött a politikai enyhülést gátló tényezőkről, az egyes imperialista körökre jellemző hidegháborús törekvésekről. Ezekkel összefüggésben hangsúlyozta: a Szovjetunió és a vele szoros együttműködést folytató szocialista országok erősek, szilárdan kiállnak a békés egymás

mellett élös politikája mellett, s nem engednek teret semmiféle háborús hisztériának.

Beszökött további részében Győri Imre kiemelte: a politika megvalósításának fontos részese hazánkban a munkásörög, amely a párt irányításával tudatosan és következetesen fokozza harc-készültségét, ugyanakkor komoly erőfeszítéseket tesz a termelő munka sikereirért. Nagy elismeréssel beszökött arról, hogy ennek a társadalmi öntudatból táplálkozó erőnek utánpótlása több mint húsz esztendő után is folyamatos, az egymást követő munkásörögök kezébe adják a fegyvert, féltve őrzik a munkáshatalmat.

— A munkásörög szerve-zettsége, erkölcsi-politikai szilárdsága, kivívott tekintélye egyik garancia annak, hogy a fejlett szocializmus építése a nehezebb körülmények között is töretlenül, zavartalanul folytatható. Arra kérem a Szántó Kovács János munkásörögység tagjait, hogy továbbra is a hagyományokhoz hiven szökögöljék a rövidesen 35 éves születésnapjához érkező szocialista Magyarországot ügyét — mondotta befejezősül a Központi Bizottság titkára.

Győri Imre beszökött után a Zalka Máté Általános Iskola Braun Éva úttörőcsapatának kedves köszöntője következett, majd Molnár Antal a kitüntettet és a le-szerelő munkásörög nevében kért szökött.

Az egységgyűlés második részében került sor a csapatzászló előtt az új munkásörög eskütételére. Az ünnepélyes pillanatokot újabb követte: P. Szabó István munkásör 23 évi szökögölát után jelképesen átadta fegy-verét Gyulyás Józsefnek, a Dózsa Tsz ágazatvezetőjének.

Végül dr. Szalontai József, a városi pártbizottság első titkára tolmácsolta a város párt- és állami vezető testületeinek elismerését a megjelenteknek a munkásörög kiképzésében elért sikereikért, önzetlen társadalmi munkájukért. Az egységgyűlés az Internacionálé hangjaival fejeződött be.

Hús- és tejtermelés

Egy év összegezése az állami gazdaságokban

A Szegedi Állami Gazdaság a tervezett nyereséggel zárta az elmúlt esztendőt. Több mint 11 millió forint „tisztá pénz” kalkulált magának a kollektívának. A halászközsöké a fő érdem, hogy mindez teljesült. Minden eddiginél több hasznót hozott a halászat. Természetesen nemcsak a halfogó, a hálót húzó emberek lelkes munkájának eredménye a tisztes többlet, hanem az ágazatban dolgozó összes munkásé. A partigondozóktól — az ikrára ügyelő mérnökig mindenki részese a sikernek. A kifogott halak felét exportra küldték. Többségük a tókes piacokon talált vevőre, értékes devizát hozott.

Szarvasmarhát tartanak, disznót hizlalnak még az állami gazdaságban, hogy jövedelmezőbb legyen a gazdaságuk. Jól is jött most az állattenyésztés, bevételre, mert a mostoha időjárás csaknem 8 millió forint hiányt okozott a növénytermesztésben. Evről évre kifizetődd a gazdaságnak a sertésfartás. Az ásóthalmi telepen 10 ezer 500 mázsa hizót edtak le, 540 kocától. Az átlag jónak mondható, mert 20 fölött van. Kevés malac hullott el, 7 százaléka a szöpösmalacoknak, 14 százaléka az összes meghízalt disznónak. (Az országos átlag ennél magasabb, 16—20 százaléka.)

Az irányítók tervszerű, összehangolt munkáján és a 42 dolgozó lelkiismeretességén sok múlott az elmúlt esztendőben. Az eredmények azt mutatják, nem volt hiábavaló az igyekezet, mert a

Örvendétes viszont, hogy az állattenyésztésben a korábbi évek kedvező tendenciája tovább folytatódott. Az ágazat termelése csaknem 7 százalékkal nőtt. Több tejet fejtek a gazdaságokban, átlagosan 5141 liter tehenenként, 578 literrel többet, mint az előtte való esztendőben. Jövedelmezőbb lett a sertésfartás is.

A megye állami gazdaságaiban körülbelül 150 millió forint nyereség várható a végleges összesítéskor. Kevesebb, mint az előző esztendőben.

M. T.

Faipar Szibériában

További korszerűsítések

Már hosszú évek óta a Szovjetunió tartja a világon az első helyet a fakitermelésben, évi 400 millió köbméteres mennyiséggel. Ennek egyharmada Szibériából kerül ki. Egyébként az ország erdővagyonának 80 százaléka található a keleti területeken, ahol a lehetőségeket még korántsem használják ki teljesen. Ennek az az oka, hogy Szibéria fagazdasági központjai igen messze vannak; és a feldolgozóipar még nem elég fejlett ezen a vidéken.

A helyzet viszont egyre jobb lesz. Az elkövetkező 15—20 esztendőben Szibéria faipari potenciálja a 3—4-szeresére nő, és így ez a vidék fogja biztosítani a Szovjetunió faanyagszükségletének

körülbelül a felét. A szibériai fafeldolgozó ipar alapját jelenleg 13 működő, épülő, illetve tervezés alatt álló specializált nagyüzem alkotja.

A szibériai fa és a belőle készült termékek a világ több mint 30 országába jutnak el. A Jenyiszej partján fekvő, sarkkörön túli kikötőváros, Igarka a faszállításban — évente körülbelül 1,5 millió köbméter raknak itt hajóra —, a második helyet foglalja el a Szovjetunióban, Arhangelszk után. A korszerű tengeri és folyami jégtörők lehetővé tették az északi jéges-tengeri hajózás időszakának meghosszabbítását a korábbi időtartam másfélszeresére, azaz évi nyolc hónapra. (APN)